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ВСТУП 

 
Здавна найнебезпечнішим ворогом для людини був вогонь, і не просто 

так, сила вогню і справді рушійна, пожежі призводять до великих 

матеріальних збитків, людських жертв, травмованих під час евакуації та 

постраждалих від впливу небезпечних факторів пожежі. С плином часу, 

нажаль, пожежа стає тільки більше, це пов’язано як і через людський фактор, 

так і автоматизацію різноманітних процесів. 

Якщо звернути свою увагу на аналіз масиву карток обліку пожеж то 

бачимо, що за 12 місяців 2019 року в Україні зареєстровано 95 915 пожеж. 

Порівняно з 2018 роком спостерігається суттєве збільшення кількості пожеж 

на 22,0 %. Кількість людей, загиблих унаслідок пожеж, зменшилась на 3,3 %, 

травмованих на пожежах збільшилась на 0,2 %. Прямі збитки від пожеж 

збільшились на 1,3 %, побічні – на 39,9 %; на 2,0 % більше знищено та 

пошкоджено будівель і споруд, на 4,7 % більше знищено та пошкоджено 

техніки, у 2,1 рази більше загинуло свійських тварин, на 21,2 % більше 

знищено тонн кормів, на 44,5 % більше знищено гектарів хліба на корені та у 

валках, на 17,2 % менше загинуло свійських птахів. Матеріальні втрати від 

пожеж склали 10 млрд 622 млн 337 тис. грн (із них прямі збитки становлять 2 

млрд 223 млн 326 тис. грн, а побічні – 8 млрд 399 млн 11 тис. грн). 

Упродовж 12 місяців 2019 року в Україні в середньому щодня 

виникало 262 пожежі, на яких гинуло 5 і отримувало травми 4 людей, вогнем 

знищувалось або пошкоджувалось 70 будівель і споруд та 13 одиниць 

транспортних засобів. Щоденні матеріальні втрати від пожеж становили 

близько 29,1 млн грн. Кожною пожежею державі наносились прямі збитки на 

суму 23,2 тис. гривень 

Слід за значити, що за 2019 рік сталося 16350 в житлових будівлях, 

що менше аніж в 2018 році (17498). 

  Убоженко Д.С.   
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Напевно не знайдеться такого міста в нашій країні, де не було б хоча 

одного закладу відпочинку,і хоча пожежі за даними ДСНС в таких закладах 

відбуваються досить рідко, сам об’єкт являє собою високу небезпеку. 

Це пов’язано насамперед, з великою площею самого об’єкту, великої 

кількості людей які там знаходяться, значна небезпека полягає в поверховості 

самої будівлі, а в купі з тим що в закладах відпочинку багато людей похилого 

віку і дітей , це ставить під загрозу безпечну евакуацію в випадку пожежі. 

Як було сказано раніше пожежі на базах відпочинку трапляються не 

дуже часто, але так само призводять до значних наслідків. Взяти хоча б 

пожежу 25 лютого 2019р. у смт Затока Білгород-Дністровського району на 

площі 800 м.кв де пожежею було знищено одразу два будинки двох баз 

відпочинку "Черемшина" та "Надзбручча". Складність гасіння пожежі 

полягала у щільній забудові території дерев’яними будівлями та відсутністю 

обладнаного місця для збору води з моря. Також пожежа яка сталася на 

курорті Коблево24 жовтня, 2017р. де загорілася комора, складського 

призначення, і хоча ніхто не постраждав, все могло б закінчитися на багато 

гірше. 

Метою роботи є виявлення порушень вимог діючих нормативних 

актів з питань пожежної безпеки бази відпочинку “Славна”, аналізу стану 

пожежної безпеки в цій будівлі, а також проведення перевірки 

протипожежного стану об'єкту і розробка заходів щодо усунення виявлених 

недоліків, що приведе стан протипожежного захисту у належний рівень, тим 

самим зменшить вірогідність пожеж у будівлях такого типу. Задача моєї 

дипломної роботи полягає в наступному: 

 Провести аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 Перевірити протипожежний стан об’єкту на відповідність 

нормативним документам, та запропонувати заходи, щодо покращення 

стану протипожежного захисту 

  Убоженко Д.С.   
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 Зробити розрахунок сил і засобів для організації 

пожежогасіння 

 Зробити необхідні висновки що до дипломної роботи в 

цілому 

  Убоженко Д.С.   
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1. Аналіз пожежної небезпеки об’єкту 

 
1.1 Загальна характеристика об’єкту 

Загальні відомості про об’єкт 

База відпочинку «Славна» розташована на території площею 

приблизно 2 га, яку огороджено парканом, та має 1 в’їзд на територію з вул. 

Монастирська. 

Характеристика будівлі: 

 
Будівля котеджу 4 поверхова, 3 ступеню вогнестікості, розміром 20 м 

Х 21 м, загальною площею – 420 кв. м. Будинок без горища. Висота будинку 

на рівні горищного перекриття 13 м. У будівлі розміщено кімнати для 

відпочинку, та господарчі приміщення. Розташування основних кімнат 

вказано на поверхових планах будівлі. Стіни та перегородки виконано з 

силікатної цегли та бетону. Оздоблення стін та стелі в коридорах та 

приміщеннях з негорючих матеріалів. Перекриття між поверхами та горищем 

з багатопустотних залізобетонних плит. Дах – односкатний. Конструктивні 

елементи горища з заліза та цегли. Покрівля виконана з бітумного матеріалу. 

У будівлі одна сходова клітина, яка з'єднує поверхи. Існує один 

основний та один запасний вихід. 

Пожежна навантага 

 
Меблі, конструктивні елементи приміщень. НХР, ВР, ГР та інші 

небезпечні речовини в будівлі відсутні. 

Системи забезпечення пожежної безпеки 

 
Автоматичну систему сигналізації в будинку передбачено. 

Вогнегасники 

  Убоженко Д.С.   
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ВП-5 загальною кількістю 10 шт. знаходяться в коридорах  на 

кожному поверсі. 

Характеристики інженерного обладнання 

 
Освітлювально-силову мережу напругою 220 В може бути відключено 

вдень черговим персоналом, вночі працівниками пожежної охорони, від 

загального розподільчого щита, встановленого на першому поверсі. Аварійне 

освітлення відсутнє. 

Опалення центральне водяне від котельні прибудованої до будівлі. 

Загально обмінна вентиляція в будівлі - природна. 

 
Прогнозування розвитку пожежі 

 
Шляхами розповсюдження вогню можуть бути горючі матеріали, 

меблі, обладнання та оздоблення приміщень, а також через 

високотемпературні конвективні потоки можливе виникнення 

розповсюдження вогню крізь дверні прорізи. В умовах швидкого 

розповсюдження диму по коридорах та сходових клітках будинку організація 

евакуації та рятування людей є першочерговим завданням. 

Водопостачання 

 
Внутрішній протипожежний водопровід відсутній. 

 
Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 1 ПГ що 

знаходиться на території бази відпочинку та р. Ворскла, що знаходиться біля 

території бази відпочинку. Відстань від ПГ до будівлі складає 10 м 

відповідно, від річки 30 м. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. Підвищення тиску 

в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через диспетчера водо 

насосної станції, при цьому водовіддача буде дорівнювати 130 л/с. 

Адреса: Охтирський р-н., с. Чернеччина, вул. Монастирська 

  Убоженко Д.С.   
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1.2 Аналіз генерального плану об’єкту 

 
Генеральний план - проектний документ на основі якого створюються 

планування,забудова,реконструкція,і інші роботи, які регулюються 

містобудівною діяльністю, а також визначає умови безпеки мешкання 

населення, забезпечення необхідних санітарно-гігієнічних і екологічних 

вимог, раціональне визначення меж землекористувань, зон житлової, 

суспільної, промислової забудови, територій, що особливо охороняються, зон 

різної містобудівної цінності, розміщення місць прикладення праці, розвиток 

інженерно-транспортної інфраструктури, впорядкування територій, 

збереження історико-культурної спадщини і антропогенних ландшафтів. 

Станом на 2020 рік чинний документ який регулює  забудову 

сільських поселень є ДБН Б. 2.2-12:2019, керуючись нормативним 

документом, потрібно охарактеризувати планування бази відпочинку, 

перевірити і зробити висновки, що до відповідності об’єкту до чинних 

нормативних документів. 

Протипожежні відстані 

 
Найближчим  до котеджу  є будівля складського  призначення на 

відстані 32 м 

Згідно таблиці 15.2 протипожежні відстані для будівлі 3 ступеню 

вогнестійкості повинні бути не менше 12 м 

Протипожежні відстані відповідають вимогам нормативних 

документів 

Можливість маневру (проїзду) пожежних автомобілів 

 
Відповідно до п.2 ДБН 360-92*Містобудування. Планування і 

забудова міських і сільських поселень, для проїзду пожежних автомобілів 

відстань повинна бути не менше 3,5 м , на даному об’єкті ширина проїзду 

дорівнює 3,8 метрів  і тому відповідає  вимогам нормативних документів, але 
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згідно того ж пункту ДБН 360-92*, кількість в’їздів на територію повинна 

сягати не менше 2-х. База відпочинку має один в’їзд на територію і тому не 

відповідає вимогам документу. 

Покриття проїздів 

 
По всій території об’єкту покриття проїздів виконана з бруківки, а 

також плитки, згідно ДБН 360-92* покриття повинно бути виконане з 

твердих матеріалів, тому і відповідає вимогам. 

Пожежні гідранти 

 
На території розташовано один пожежний гідрант Т-200 на відстані 10 

метрів від основної будівлі, згідно плану пожежогасіння водовіддача сягає до 

130 л/с, згідно СНиП 2.04.02-84 (т. 6) для тушіння пожежі потрібно 10 л/с 

Також на відстані 30 м знаходиться річка Ворскла, яку також можна 

використовувати для цілей пожежогасіння. 

Задовольняє вимогам нормативного документу 

 
Загальний висновок 

 
Даний об’єкт був збудований відносно не давно і тому побудова 

генерального плану не спиралася нарадяньські норми , керуючусь вже 

сучасними нормативними документами, всі протипожежні вимоги окрім 

кількості в’їздів на територію, відповідають вимогам чинних нормативних 

документів. 

1.3 Аналіз будівельних конструкцій 

 
При проектуванні і будівництві будь-якого типу будівель,  

надзвичайно важливо заздалегідь визначити параметри вогнестійкості. 

Правильний вибір матеріалів і технологій будівництва обумовлюють 

здатність об’єкта чинити опір займання. 
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Під вогнестійкістю прийнято розуміти здатність споруди протистояти 

вогню та подальшому поширенню вогню. 

Ступінь вогнестійкості будівель і споруд характеризується групою 

займистості і межею вогнестійкості їх елементів. Відповідно до нормативів 

виділяється п’ять конструктивних характеристик будинків залежно від 

ступеня їх вогнестійкості. 

Для визначення вимогаємого ступеню вогнестійкості,беремо до уваги 

що – вказаний ступінь вогнестійкості – III, стіни побудовані із цегли, 

перегородки цегляні, перекриття побудовані із залізобетонних плит, покриття 

- бітумне по залізобетонних панелях. 

 
Аналізуючи такі нормативні документи як 

ДБН В.2.2-20:2008 “ Готелі ” 

ДБН В.1.1-7:2016 “ Пожежна безпека об’єктів будівництва ” 

 
А також : “Пособие по определению пределов огнестойкости 

конструкций, пределов распространения огня по конструкциям и групп 

возгораемости материалов” складаю таблицю 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Таблиця 1. Визначення вимагаємого ступеня вогнестійкості будівлі 
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№ Найменування 

конструкцій 

В проекті Ф 

С 

В 

Б 

Необхідно за 

нормами 

В 

С 

В 

Б 

Висновок 

REIф,хв Мф,хв REIв,хв Мв, 

хв 

1 Зовнішні стіни REI 150 M0 I REI 120 M 0 III Відповідає 

2 Перегородки EI 45 M0 I EI 15 M 1 Відповідає 

3 Перекриття REI 60 M0 I REI 45 M 1 Відповідає 

4 Покриття RE 15 M0 II Не 
нормуються 

Відповідає 

 

       

    

         

        

        

       

 



 
 

 Зовнішні стіни виконані з селікатної цегли, товщиною 520мм. 

 Перегородки побудовані також з селікатної цегли,товщиною 300мм 

 Перекриття виконані з залізобетонних плит, товщиною 220мм 

 Покриття виконане з бітууму поверх залізобетонних 

плит,товщиною 9 мм 

Згідно таблиці 8 ДБН В.2.2-20:2008 (Готелі) визначаю необхідний 

ступінь вогнестійкості для котеджу, опираючись на поверховість та 

максимальну площу протипожежного відсіку. Для мого випадку необхідна 

ступінь вогнестійкості –III. Необхідна і фактична ступінь дорівнює-III і 

відповідає вимозі ДБН В.2.2-20:2008. 

Згідно таблиці 1 ДБН В.1.1-7:2016 “Пожежна безпека об’єктів 

будівництва ” шукаю мінімальні значення класів будівельних конструкцій і 

максимальні значення груп поширенню вогню по них. 

Аналізуючи ДБН В.1.1-7:2016. “Пожежна безпека об'єктів 

будівництва”, а також “ Пособие по определению пределов огнестойкости 

конструкций, пределов распространения огня по конструкциям и групп 

возгораемости материалов ” визначаю фактичний ступінь вогнестійкості 

будівлі. 

Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі - II, це значить, що він є 

вищим за вимагаємий. Тому, можна зробити висновок, що фактичний ступінь 

вогнестійкості будівлі відповідає вимагаємому. 

1.4 Аналіз об’ємнопланувальних рішень 

 
Слід зазначити, що відповідно до класифікації, база відпочинку є 

будівлею з тимчасовим перебуванням людей, місткістю шість номерів і 

більше, і умовною висотою не більше 73,5 м, відповідаєДБН.2.2-20:2008 

(Зміна 1) Готелі. 

А  не  ДБН  В.2.2-10:2019ЗАКЛАДИ  ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я  так  як в 

розділі 1“ Сфера застосування ” пункт 1.2 ; “ Ці норми не застосовуються для 
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проектування і будівництва приміщень і споруд закладів охорони здоров'я, 

прямо не пов'язаних з наданням медичної допомоги ” 

Головним завданням розроблення об'ємно-планувального рішення є 

просторово вирішити сервісно-виробничу функцію засобу розміщення 

Об’єкт який я розглядаю в дипломній роботі має 3 ступінь 

вогнестійкості та 4 поверхи, згідно з таблицею 8 ДБН В.2.2 20:2008 Готелі, 

максимальна поверховість для будівлі повинна складати не більше 5 

поверхів. 

Відповідає вимогам нормативного документу 

 
Котедж не обладнаний приймально-вестибюльним приміщенням і не 

відповідає п.6.1.1. нормативного документу 

Всі номери котеджу мають природне освітлення і відповідають 

п.6.2.8. вимогам ДБНу 

Огорожа лоджії має висоту 150 см і відповідає вимогам пункту 6.2.10 

нормативного документу 

Так як база відпочинку являється громадською будівлею також 

опираюся на ДБН В.2.2-9:2018 Громадські будівлі і споруди.Основні 

положення 

Котедж обладнаний пандусом (основний вхід)і захищений навісом від 

атмосферних опадів. Відповідає ДБН В.2.2-9:2018 

Згідно п. 10.1.2ДБН В.2.2-9:2018загальна кількість приміщень що 

виходять до тупикового коридору, або холу, не повинна перевищувати 80 

осіб. 

Кожен поверх має тупиковий коридор. 
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На кожному із поверхів знаходиться 7 номерів, розрахованих на 2-4 

особи. 

 
Якщо брати максимальну кількість людей в номерах то маємо на 

кожному поверсі 28 осіб. 

Відповідає стандартам. 

 
Згідно того ж ДБН п.10.1.12. один евакуаційний вихід дозволено 

передбачати 

у разі перебування на кожному поверсі не більше 50 осіб і 

найвіддаленішої точки приміщення до евакуаційного виходу не більше 25 

метрів. 

В котеджі на кожному поверсі одночасно перебувають не більше 28 

осіб,а найвіддаленіша точка знаходиться в 15 метрах від виходу. 

Відповідає вимогам нормативного документа. 

 
Згідно п.10.1.5ДБН В.2.2-9:2018Уклін пандусів на шляхах 

пересування людей для даного закладу охорони здоров’я повинен бути 1: 20. 

База відпочинку має такий коефіцфіент тому відповідає вимогам документу. 

Уклін маршів сходів на шляхах евакуації людей згідно п. 10.1.6не 

повинен перевищувати 1:2. Сходи котедж у побудовані так що у клінмаршів 

дорівнює 1:1. 51. Тому і відповідає вимогам даного ДБН 

Згідно п.10.1.7 кількість підйомів в одному марщі повинна бути не 

менше 3 і не більше 16. 

Котедж має 15 підйомів в кожному марщі і відповідає вимогам 

документу. 

П.10.1.9 свідчіть,що ширина евакуаційного виходу з коридору до 

сходових кліток та маршів слід встановлювати залежно від кількості осіб , 
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що підлягають евакуації через цей вихід, з розрахунку на 1 м ширини і 

ступеня вогнестійкості. 

Для котеджу 3 ступеню вогнестійкості маємо не більше 115 осіб на 

один поверх. 

Як було описано раніше на поверсі перебувають не більше 28 осіб. 

Тому цей пункт відповідає вимозі нормативного документу. 

Згідно пункту 10.2.1 сходові клітки мають бути  забезпечені 

природним освітленням через прорізи у зовнішніх стінах (окрім сходових 

кліток типу СК2 та Н4). Котедж має сходові клітки типу Л1, а також 

панорамне безшовне скло яке без проблем освітлює кожну сходову клітку по 

всій висоті будівлі. 

Відповідає вимогам ДБН. 

 
Що стосується об’ємно-планувальних рішень то об’єкт  відповідає 

всім розглянутим мною пунктам. На самперед це досяглося тим, що база 

відпочинку збудована за сучасними вимогами. Відповідає що до питань з 

пожежної безпеки. 

1.5 Аналіз протипожежного водопостачання. 

 
Аналіз протипожежного водопостачання є одним з найголовніших 

моментів які я розглядаю в першому розділі. 

Протипожежне водопостачання - це система пристроїв для подачі до 

місця пожежі води в достатній кількості і з заданим напором. Вона включає в 

себе насосну станцію, забираючи воду з водо джерела (свердловини, 

штучного або природного водоймища), мережа трубопроводів і пристроїв, 

що забезпечують доставку води до: 
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 пожежних гідрантів, розташованим уздовж мережі зовнішнього проти 

пожежного водопостачання та призначеним для гасіння будівель зовні 

(зовнішнє пожежогасіння); 

 пожежних кранів і пристроям водопровідної мережі, розташованим 

усередині будівель (внутрішнє протипожежне водопостачання), 

призначеним для гасіння пожежі всередині будівель; 

 системам автоматичного і напівавтоматичного пожежогасіння - 

спринклерні і дренчерні мережі (переважно для гасіння всередині 

приміщень). 

Аналізуючи водопостачання,я буду звертатися до таких ДБН 

 
ДБН В.2.5-74:2013 Водопостачання. Зовнішні мережі та споруди. 

Основні положення проектування. 

 
ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація. 

 
База відпочинку “Славна” не має внутрішнього пожежного 

водопроводу. 

Згідно пункту 8.4 внутрішній пожежний водопровід не треба 

передбачати 

У будинках, будівлях, спорудах і приміщеннях, які мають об’єм або 

висоту менші ніж вказані в таблиці 3, 4. 

Котедж має висоту 11 метрів та об’єм 4620 м3Не підпадає під ніякий  

із пунктів таблиці 3. Внутрішнього пожежного водопроводу не потребує. І 

тому відповідає вимозі ДБН В.2.5-64:2012 

Зовнішнє протипожежне водопостачання представлене одним 

пожежним гідрантом, що підключений до тупикової мережі діаметром 200 

мм, гарантований робочий тиск який забезпечить мережа 2-3 атмосфери. 
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Пожежний гідрант знаходиться в 10-ти метрах від котеджу. Доречі 

можливе підвищення тиску в зовнішній водопровідній мережі до 7 атмосфер 

через диспетчера водо насосної станції,при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 130 л/с. 

Згідно п.6.2.3 ДБН В.2.5-74:2013 Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди витрата води на зовнішнє пожежогасіння (на одну пожежу) і 

кількість одночасних пожеж визначається за таблицею 4 цього ж розділу. 

Для мого об’єкту поверховість від 3-12, витрата води на 

пожежогасіння, для об’єму від 1 до 5 тис м3 – 15 л/c. Нагадаю що котедж має 

4620 м3 

Так як водовіддача з тупикової водо мереж і більша ніж витрата води 

на пожежогасіння. Відповідає вимозі нормативного документу. 

Доречі, база відпочинку знаходиться в 30-ти метрах від річки Ворскла. 

 
пожежні гідранти і водойми повинні мати під’їзди з твердим 

покриттям. У разі наявності на території об’єкта або поблизу нього (у радіусі 

до 200 м) природних або штучних вододжерел до них повинні бути 

влаштовані під’їзди з майданчиками (пірсами) розміром не менше 12 x 12 м 

для встановлення пожежних автомобілів і забирання води будь-якої пори 

року. 

На території бази знаходиться підїзд до річки, пірс виконаний з 

бетонних плит та має розміри 15*15 метрів, тому і відповідає вимозі. 

1.6 Аналіз систем протипожежного захисту 

 
Основними складовими систем протипожежного захисту є : 

 
 автоматичні системи пожежогасіння 

 системи пожежної сигналізації 
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Згідно Додатку А, ДБН В.2.5-56~2014. Системи протипожежного 

захисту дивимося, а чи потрібно встановлювати систему пожежної 

сигналізації, а також автоматичну систему пожежогасіння. 

Згідно класифікації, шукаю розділ в таблиці “ Будинки готелів ” 

підпункт від 7 до 50 номерів, і визначаю: 

Обладнання будинку СПС – Усі приміщення 

Обладнання будинку АСПГ - відсутнє 

Проаналізувавши пункт 1.5, де я аналізував водопостачання в цілому,а 

також Додаток А ДБН В.2.5-56~2014можемо зробити висновок, що 

проектування і будівництво системи автоматичного пожежогасіння на об’єкті 

не потрібно. Забезпечення пожежної безпеки досягається наявністю 

вогнегасників ВП-5 на кожному поверсі загальною кількістю 10 штук. Чого 

більш ніж достатньо для ліквідації очагів займання в котеджі. 

Слід сказати,що блискавко захист передбачено 

 
Тому свою увагу будемо приділяти системі пожежної сигналізації. 

 
Нагадаю, що систему автоматичної сигналізації передбачено. 

 
В ролі пристрою раннього виявлення пожежі на базі відпочинку 

обрано димові пожежні сповіщувачі, з вбудованим звуковим оповіщувачем. 

Згідно п. 7.2.6 ДБН В.2.5-56:2014 системи протипожежного захисту 

підпункту є димові пожежні сповіщувачі, які мають в свої й конструкції, 

звуковий оповіщувач, дозволяється застосовувати в разі, коли на початковій 

стадії пожежі є димі контрольовані приміщення використовуються для 

короткострокового проживання (перебування) людей (лікарні,готелі, 

гуртожитки тощо) 

Як було визначено раніше по класифікації база відпочинку являється 

готелем. Тому і відповідає вимозі пункту 7.2.6 
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Як доповнення, в цьому підпункті є примітка: “ Наявність таких 

пожежних сповіщувачів не виключає обладнання цих об’єктів мовленнєвою 

системою оповіщення про пожежу…” В котеджі передбачена система 

мовленнєвого оповіщення про пожежу. 

Система оповіщення у будівлі 3-го типу, тобто наявна,як раніше 

сказана,система мовленнєвого оповіщення про пожежу, а також світлові 

покажчики " Вихід ". 

1.7 Аналіз електрообладнання об’єкту 

 
Електрообладнання серйозний пунк в плануванні та будівництві не 

тільки мого об’єкту, а всіх будівль в цілому. Саме електрообладнання грає 

провідну роль в забезпеченні пожежної безпеки, і навпаки, якщо воно 

знаходиться в сумнівному стані, є однією з основних причин пожеж. 

Якщо взяти статистику по пожежам за півріччя минулого року, то стає 

зрозуміло, що на всі пожежі приходиться 60,2 % пожеж через несправність 

електрообладнання або порушення безпеки праці під час роботи з 

електроустановками. 

Спираючись на ці факти, приділяємо аналізу електрообаднання 

особливу увагу. 

Для максимально повного аналізу мого об’єкту ставимо цілі які 

потрібно проаналізувати, а саме: 

Блискавко захист котеджу 

 
Передавачі електроенергії (електропроводка) 

а)Площі перерізу провідників 

б)Кількість жил проводів 

Захист електричних мереж 
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Керуючись нормативним документом цього напрямку,а саме ПУЕ 

аналізуємо електрообладнання об’єкту 

Блискавкозахист на об’єкті присутній виконаний у вигляді так званого 

зовнішнього блискавкозахисту, який у своїй конструкції має: 

 блискавко приймач 

 струмовідвід 

 заземлювач 

 силовий трансформатор 

Електрична мережа на об’єкті освітлювально-силова, напругою 220 В 

Проводи які використовуються в котеджі: мідні, багатожильні з пвх 

ізоляції, переріз провода складає 10 мм2. Спосіб розміщення проводів згідно 

вимог ПУЕ, це у трубах і кабельних коробках. 

Електрощитової як такої немає на об’єкті. Замість неї встановлені 

електричні розподільчі щити, на кожному поверсі. Щити виконані по євро 

стандарту та маютьзахистIP65. 

Загальний висновок 

 
База відпочинку “ Славна ” є об’єктом із тимчасовим перебуванням 

людей, відповідно до класифікації відноситься до готелів 

В цьому розділі я ознайомився з всією складовою об’єкту почавши з 

загальної характеристики та генерального плану об’єкту, закінчивши 

системами протипожежного захисту і електрообладнання в цілому. 

Котедж “ Славна ” побудований на основі новітнього генерального 

плану, по сучасним стандартам, відкинувши радянські норми, не 

відповідностей нормативним документам майже немає. 
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2. Державний нагляд с питань пожежної, техногенної безпеки та 

цивільний захист за об’єктом 

2.1 Організація перевірок що до додержання правил пожежної 

безпеки 

Планові перевірки мого об’єкту, та всіх об’єктів в цілому 

здійснюються відповідно до річних планів, затверджених органом 

державного нагляду. В залежності від ступеню небезпеки об’єкту 

визначається періодичність проведення перевірок. 

База відпочинку відноситься до об’єкту з тимчасовим перебуванням 

людей в кількості не більше . керуючись таблицею 1 ДСТУ- Н Б В.1.2- 

16:2013 “Визначення класу наслідків (відповідальності) та категорії 

складності об'єктів будівництва” визначаю, що котедж підпадає під 

категорію СС2 (середні наслідки) а отже і перевіряється не частіше ніж один 

раз на чотири роки. 

Планові та позапланові перевірки здійснюються в робочий час 

суб'єкта господарювання, встановлений правилами внутрішнього трудового 

розпорядку. Здійснюються перевірки у присутності керівників або 

уповноважених ними осіб. Ще одна важлива умова – письмове 

"Повідомлення про проведення планової перевірки" не пізніше ніжза 10 днів 

до перевірки, яке може бути вручене особисто під розпис, відсилається 

електронною поштою чи рекомендованим листом. Період здійснення 

перевірки не повинен перевищувати 10 робочих днів. Для здійснення 

планової перевірки орган державного контролю видає наказ, який містить 

такі данні як: 

найменування суб'єкта господарювання, 

предмет та строки перевірки. 
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На підставіцього наказу інспектор оформлює посвідчення на 

проведення перевірки, яке підписується керівником органу державного 

нагляду і засвідчується печаткою. 

Перед початком здійснення заходу представник державного контролю 

зобов'язаний пред'явити керівнику об'єкта або уповноваженій ним особі 

службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу державного 

нагляду, а також надати суб'єкту господарювання копію посвідчення. 

Рівні проведення перевірок. 

 
На мою думку керівним етапом проведення перевірок, є  етап 

вивчення нормативних документів, їх умовно можна розподілити за 

призначенням. 

 Законодавчі акти 

 
Сюди можна віднести : Конституцію України, низку законів ( Закон 

Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності» від 05.04.2007 № 877-V, Закон України «Про тимчасові 

особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності» від 03.11.16 р. № 1728-VIII, Закон України “Про 

тимчасові особливості здійснення заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності" від 18.12.2017р. №1104. Кодексу цивільного 

захисту України від 02.10.12 р. №5403-VI (Розділ 14. Державний нагляд 

(контроль) у сфері техногенної та пожежної безпеки),а також, Постанова 

Кабінету Міністрів «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється 

ступінь ризику від провадження господарської діяльності та визначається 

періодичність здійснення планових заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері техногенної та пожежної безпеки Державною службою з надзвичайних 

ситуацій» від 27.12.17 р. №1043); 

 Технічні акти з питань пожежної безпеки, сюди можна віднести 
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− ДБН (В.2.2-9:2009. “ Громадські будинки та споруди ”, В.1.1- 

7:2016. “Пожежна безпека об'єктів будівництва ”, В.2.220:2008 

“Готелі”, В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід та каналізація 

”; 

− ,В.2.220:2008“Готелі”, В.2.5-64:2012 “Внутрішній водопровід 

та каналізація ”; 

− Державних стандартів України (ДСТУ 22-72:2006 Пожежна 

безпека. Терміни та визначення основних понять); 

− Государственных стандартов (ГОСТ 12.1.004-91 ССБТ. 

Пожарная безопасность. Общие требования.); 

 
 Документів які відносяться до державного нагляду. 

 

− допоміжної літератури, для наглядової справи та 

попереднього Припису про усунення порушень вимог 

законодавства у сферах пожежної безпеки, техногенної 

безпеки та цивільного захисту для відповідного об’єкту. 

Після повідомлення адміністрації об’єкта про перевірку,можна 

переходити до самої перевірки об’єкту - це і буде другим рівнем в проведенні 

державного контролю. 

Цей етап можна розподілити за такими складовими : 

 
 Перевірка організації діяльності адміністрації щодо забезпечення 

пожежної безпеки об'єкта: 

− перевірка нормативних документів с приводу організаційної 

діяльності суб’єкту господарювання, а також нормативного 

регламентування протипожежного захисту 

− виконання посадовими особами вимог що до забезпечення 

протипожежного захисту об’єкту 
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− масово-роз'яснювальна робота для забезпечення пожежної 

безпеки 

 Перевірка відповідності фактичного рівня протипожежного захисту 

− утримання території 

− протипожежний захист будівель та споруд 

 Узагальнення матеріалів перевірки, оцінки діяльності керівництва 

щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта 

 Складання та надання власнику об'єкта відповідних документів за 

результатами проведеної перевірки 

Третій і кінцевий етап проведення перевірки, полягає в організації та 

проведенні контролю за виконанням запропонованих протипожежних 

заходів. 

Підставами для здійснення позапланової перевірки є: 

 
1) Подання суб’єктом господарювання письмової заяви до ДСНС 

України або її територіального органу про здійснення перевірки за його 

бажанням; 

2) Перевірка виконання суб’єктом господарювання приписів, 

розпоряджень або інших розпорядчих документів щодо усунення порушень 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, техногенної і пожежної 

безпеки, виданих за результатами проведення планових перевірок; 

3) Обґрунтоване звернення фізичної особи про порушення суб’єктом 

господарювання її законних прав. У разі надходження такого звернення до 

територіальних органів ДСНС України позапланова перевірка здійснюється 

тільки за наявності згоди ДСНС України на її проведення; 

4) Настання аварії, іншої небезпечної події, що була пов’язана з 

діяльністю суб’єкта господарювання. Зрозуміло, що за наявності хоча б 

однієї з таких причин перевірка проводиться без попередження. Наказ та 
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посвідчення видаються так, як при плановій перевірці. Під час проведення 

позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, необхідність 

перевірки яких стала підставою для здійснення цього заходу, з обов’язковим 

зазначенням цих питань у посвідченні на проведення перевірки. Строк 

здійснення позапланової перевірки не може перевищувати 10 робочих днів, а 

для суб’єктів малого підприємництва - 2 робочих днів, якщо інше не 

передбачено законом. 

2.2 Перевірка протипожежного стану об’єкту 

 
При перевірці протипожежного стану котеджу бази відпочинку були 

виявлені такі порушення та запропоновані такі пропозиції щодо усунення 

цих порушень : 

1. Під’їзд до будинку котеджу згідно глави 1 п.п 1.3 розділу ІІІ має 

бути вільним, в дійсності проїзд загороджений. Отже треба звільнити проїзд 

до будинку котеджу; 

2. Згідно г.2 п.п. 2.28 розділу ІІІ “ Килими, килимові доріжки й інше 

покриття підлоги у приміщеннях з одночасним перебуванням 50 та більше 

осіб, коридорах, на сходових клітках повинні кріпитися до підлоги ”. 

Необхідно закріпити коврове покриття. 

3. Не було проведене технічне обслуговування вогнегасників, тому 

необхідно провести технічне обслуговування всіх вогнегасників згідно г.2 

п.п. 2.2 Розділу ІІІ 

4. На фасаді будівлі не встановлений адресний вказівник, тому 

необхідно встановити його на фасаді та виконати його освітлення в темний 

час доби згідно розділу г.2 п.п. 2.2 розділу ІІІ 

5. На шляхах евакуації на першому поверсі влаштовані пороги , що 

перешкоджають вільній та безпечній евакуації людей, через це треба 
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демонтувати зі шляхів евакуації першого поверху пороги, які 

перешкоджають вільній евакуації людей згідно г.2 п.п.2.37 розділу ІІІ 

6. Електророзетки, вимикачі, перемикачі та інші подібні апарати 

повинні встановлюватися на не горючі основи (конструкції) або з 

підкладанням під них суцільного негорючого матеріалу, що виступає за 

габарити апарата не менше ніж на 0,01 метра. Треба підкласти під 

електророзетки негорючий матеріал, згідно г.1 п.п. 1.17 розділу ІV Правил 

пожежної безпеки в Україні. 

7. Зовнішній протипожежний водопровід, що знаходиться на території 

об'єкту, повинен перевірятися на тиск і витрату води, чого не було 

зроблено,треба провести випробування на тиск та витрату води для мережі 

систем зовнішнього протипожежного водопроводу, з оформленням акта 

згідно г.2 п.2.1 пп. 5 Розділу V 

8. Плани евакуації не відповідають дійсності,отже  треба 

відкорегувати плани евакуації (зазначити номери кімнат, та засобів 

первинного гасіння пожежі) згідно пункту 2.37 глави 5 розділу VI 

9. Відсутні пристрої фільтрування для саморятування під час пожежі 

для організації евакуації людей у разі виникнення пожежі відповідно до 

вимог ДБН В. 2.2-20:2008 "Будинки і споруди. Готелі". Спорядити черговий 

персонал бази відпочинку цими пристроями згідно розділу VI п 5 п/п 5.6 

ППБУ 

10. Приміщення будівель не повністю укомплектовані необхідними 

знаками безпеки, отже необхідно забезпечити приміщення будівель знаками 

безпеки відповідно до ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний захист. Знаки 

безпеки. Форма та колір» 

 

                 Висновок : 
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Для того, щоб привести стан пожежної безпеки в належний вигляд, 

потрібно провести низку заходів, на самперед це перевірка протипожежного 

стану об’єкту та визначення пропозицій щодо забезпечення пожежної 

безпеки. 

Для цього необхідно подати суб'єкт господарювання до річного плану 

перевірок на наступний рік, відправити керівнику підприємства 

"Повідомлення про проведення перевірки", підписати у керівника 

посвідчення на проведення перевірки та, вже на самому об'єкті, провести 

перевірку протипожежного захисту,фактично виконаних з тими рішеннями, 

що передбачаються нормативними документами. 

Котедж «Cлавна» як досить новітній об’єкт має порівняно не багато 

порушень правил пожежної безпеки в Україні і що саме головне, не 

критичних, а тому і може вирішити їх в досить швидкі терміни. 

Для забезпечення пожежної безпеки бази відпочинку необхідно 

усунути всі недоліки, які перераховані у розділі 2.2, а  також дотримуватись 

та неухильно виконувати правила пожежної безпеки. 
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3. Організація пожежогасіння на об'єкті 

 
3.1. Сили та засоби, що притягаються для гасіння пожежі 

 
При виникненні пожежі на об’єкт автоматично залучаються сили і 

засоби за номером виклику №2. При цьому на пожежу виїжджають : 

ДПРЧ-6 1 АЦ-40 

 
ДПРП-31 1 АЦ-40 

 
ДПРП-26 1 АЦ-40 

 
3.2. Розробка тактичного задуму 

 
Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі є котельня, яка 

розташована на першому поверсі котеджу. При пожежі в котельні на момент 

прибуття перших підрозділів пожежа може поширитись на площу близько 30 

кв.м., загрожуючи суміжним приміщенням. 

Лінійна швидкість розповсюдження пожежі Vл = 0,5 - 1,0 м/хв. 

Приймаємо для подальших розрахунків найгірший варіант: 

 
 Vл = 1,0 м/хв 

 Час виявлення – τвияв. = 2,0 хв 

 Час сповіщення –τспов. = 2,0 хв 

 Час збору та виїзду –τзб. в. = 1,0 хв 

 Відстань до об’єкту – Lпрям. = 2 км 

 Швидкість прямування – Vпрям. = 45 км/год 

 Час оперативного розгортання – τо. р. = 4,0 хв 

 Ширина приміщення – а = 5 м 

 Довжина приміщення – b = 6 м 

 
Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних дій по 

гасінню пожежі у будівлі котеджу, необхідно застосовувати на гасіння і на 
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захист стволи “Б” з глибиною гасіння hг = 5 м. Виходячи з класу пожежі та 

рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння пожежі приймаємо воду як 

вогнегасну речовину. 

1.Визначаю параметри пожежі. 

 
Час виявлення τвияв. = 2,0 хв 

 
Час розвитку на момент прибуття підрозділу 

Lпрям. 2 
τприб.= τвиявл.+τспов.+τзб.в.+ 

V 
·60=2+2+1+ 

45 
·60=7,6 хв 

прям. 

 

Визначаю час введення сил та засобів 

 
τвільн.= τприб.+τо.р.=7,6+4=11,6 хв 

 
Визначаємо параметри розвитку пожежі на час її виявлення. 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rпож.1=0.5·Vтабл·τ =0,5·1·2=1 м 
л виявл. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

Rпож.1
2 12

 

Sпож.1= π·  =3,14 ·  =1,57 м2 
2 2 
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Мал. 3.1 . Схема розвитку пожежі на момент її виявлення 

 

 

 
Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів 

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

Rпож.2=0.5·Vтабл·τ =0,5 ·1·7,6=3,8 м 
л приб. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

Rпож.2
2 6,62

 

Sпож.2= π· 
2 

=3,14 ·  
2 

= 22,6 м2 

 

Визначаємо фронт пожежі: 

 
Фпож.2= α·Rпож.2=3,14·6,6=11,9 м 

де α - кут, під яким поширюється пожежа 

 

 

 

 

Мал. 3.2. Схема розвитку пожежі на час прибуття перших підрозділів 

Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил та 

засобів 
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Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

 

𝑅пож.3 = 0.5 · 𝑉табл  · 10 + 𝑉табл · (𝜏 − 10) = 0,5 · 1 · 10 + 1 · (11,6 − 10) 
л л вільн. 

= 6,6 м 

 
Визначаємо площу пожежі: 

 
Sпож.3=a·b1=5 ·6,6=33м2

 

 
де b1=Rпож.3 - радіус пожежі, відкладений по довжині приміщення, м 

Визначаємо фронт пожежі: 

Фпож.2 =  𝑛 · 𝑎  = 2 · 5 = 10 м 

 
Таким чином пожежею охоплено обладнання котельні,конструкції 

перекриття та на момент завершення оперативного розгортання площа 

пожежі складає 33 м2. Тобто пожежею охоплено все приміщення. 

 

 

 

Рис. 3.3. Схема розвитку пожежі на час введення сил та засобів 

 
3.3. Розрахунок сил та засобів згідно тактичного задуму 

Визначаємо можливу площу гасіння на час завершення оперативного 

розгортання засобів по фронту розвитку пожежі: 

𝑆гас. = 𝑛 · 𝑎 · ℎгас. = 2 · 5 · 5 = 50 м2, 

де hгас. = 5м, глибина гасіння ствола "Б" 
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Визначаємо потрібну витрату води для гасіння пожежі по фронту 

гасіння: 

𝑄гас = 𝑆 · 𝐼 = 50 · 0,08 = 4 л/с , 
потр гас 𝑠 

 

де Is = 0,08 л/м2·с - інтенсивність подачі води для гасіння приміщення 

3 ступеню вогнестійкості. 

Визначаємо потрібну кількості стволів РС-50 на гасіння: 

Nгас= 
Qгас

р = 4 =1,1≈2 стволи "Б" 
пот 

Б 
Q 3,7 

Б 

приймаємо 2 стволи "Б" для гасіння по фронту та з вікна. 

Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист суміжного приміщення: 

Площу захисту приймаємо рівною площі пожежі: Sзах = Sпож = 33 м2
 

𝑄зах = 0,25 · 𝑆 · 𝐼зах = 0,25 · 33 · 0,3 = 2,47 л/с 
потр зах 𝑠 

Потрібну кількості стволів РСК-50 на захист суміжного приміщення: 

зах 𝑄зах 2,47 
р 

 

𝑁Б = пот    =  = 0,66 = 1, приймаємо 1 ствол "Б" 
𝑄Б 3.7 

Кількість ланок ГДЗС приймається рівним 3 з урахуванням місць 

подавання стволів у непридатному для дихання середовищі (2 стволи на 

гасіння пожежі та 1 ствол на захист суміжних приміщень). 

Загальну фактичну витрату води на гасіння та захист: 

Qзаг  =Nгас·Qгас+Nзах·Qзах=2·3,7+1·2,7=10,1 л/с 
факт Б Б Б Б 

Ступінь водо забезпечення об’єкту на випадок гасіння пожежі. Згідно 

довідника КГП водовіддача від тупикової водопровідної мережі діаметром 

200 мм, при тиску 2-3атм, складає 45 л/с. Таким чином, за умови, що Qмер = 

45 л/с > Qзаг = 10,1 л/с, бачимо, щоводопровідна система 
факт 

здатназабезпечитиоб’єкт водою на випадокпожежі. 

Визначаємо кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні 

для подавання води на пожежі: 

Q
заг 

10,1 
Nмаш=  факт     =  =0,3≈1 

0,8·Q 0,8·40 
нас 
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Приймаємо 1 пожежно-рятувальний автомобіль. 

Кількость особового складу, що потрібен для виконання всіх робіт на 

пожежі: 

𝑁о⁄с = 𝑁ГДЗС"Б" · 3 + 𝑁зах · 2 + 𝑁ПБ · 1 + 𝑁розг · 1 + 𝑁зв · 1 + 𝑁КПП · 1 = 
Б 

=3 · 3 + 1 · 2 + 3 · 1 + 2 · 1 + 1 · 1 + 1 · 1 = 18 осіб 

Кількість відділень, що потрібні для гасіння пожежі в приміщенні 

котельні: 

𝑁о⁄с 10 
𝑁від = 

4 
= 

4  
=  4,5≈ 5 відділень 

Висновок: таким чином, згідно з проведеного розрахунку сил та 

засобів для успішного гасіння пожежі котельні силами одного караулу нам 

недостатньо. Для проведення гасіння пожежі потрібно додатково залучити 

два караули 

З метою невідкладного реагування на ліквідацію надзвичайної 

ситуації та мінімізацію її наслідків на території бази відпочинку «Славна» під 

час забезпечення заходів необхідно залучити 3 (три) автоцистерни. 

Таблиця 3.1. Основні параметри пожежних стволів 

 Параметри РС-50 РСК-50  

Робочий тиск, МПа (кгс/см2) 0,4-0,6 (4-6) 

Витрати води, л/с не менше 

- суцільного струменю 

- розпиленого струменю 

- захисної завіси 

 
3,7 

- 

- 

 
2,7 

2,0 

- 

Дальність водяного струменю 

(максимальна за крайніми краплями), м, 

не менше 

- суцільного 

- розпиленого 

 

 

 

 
28 

- 

 

 

 

 
30 

11 

Кут факела розпиленого водяного 

струменя, град. 

 
- 

 
40 - 70 
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Кут факела захисної завіси, град - - 

Діаметр факела захисної завіси, м - - 

Діаметр вихідного отвору, мм 13 12 

Габаритні розміри, мм: 

- довжина 265 360 

- висота 140 

Маса, кг 0,7 1,95 

 
Таблиця 3.2. Технічна характеристика АЦ-40(130)63б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Розставлення сил та засобів 

 
ДПРЧ-6 1-е АЦ встановлює біля входу в котельню, 

відділення прокладає магістральну лінію з розгалудженням 

до входу котельні. Ланкою ГДЗС через вхід 

ДПРП-26 1-е АЦ встановлює на ПГ, прокладає магістральну 

відділення лінію з розгалудженням до заголовного входу в 

котедж. Ланкою ГДЗС через головнийвхід подає 
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Параметри Значення 

Базове шасі ЗИЛ 130 

Колісна формула 4×2 

Потужність (максимальна), кВт (к.с.) 110 (150) 

Максимальна швидкість з повним 90 

Кількість особового складу 6+1 

Ємність паливного баку, л 170 

Ємність цистерни для води, л 2350 

Ємність баку для піноутворювача, л 165 

Марка насосу ПН-40У 

Подача води при висоті 40 

Напір, м вод. ст. 100 

Довжина напірних рукавів, м 348 

Кількість ручних стволів, шт. 6 

Габаритні розміри  

Маса автомобіля з повним 9600 

 

   

   

   

   

   

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

   

   

 



 

 
ДПРП-31 1-е АЦ встановлює на ПГ, прокладає магістральну 

відділення рукавну лінію для перекачки води в АЦ 1-го 

відділення ДПРЧ-6. Ланкою ГДЗС від 

 
Рекомендації КГП 

 
1. По прибуттю негайно установити зв’язок з обслуговуючим 

персоналом. 

2. Проводити розвідку пожежі в декількох напрямках. 

3. Забезпечити захист суміжних приміщень на першому поверсі. 

4. Так як пожежа може розповсюджуватися в декількох напрямках, 

ввести стволи на гасіння та захист одночасно. 

5. Евакуацію працюючих з другого та першого поверхів проводити по 

висувним драбинам. 

6. Підвищити тиск в водопровідній системі. 

7. Встановити сигнал „Небезпека обвалення”, та через штаб довести 

сигнал небезпеки до всього особового складу. 

8. КГП зобов'язаний визначити шлях безпечного відходу при змiнi 

обставин i встановити на випадок відходу єдиний для всіх сигнал. 

При наявності загрози для життя працюючих до місця пожежі 

викликають швидку медичну допомогу. 

9. Уточнити місця матеріальних цінностей , визначити порядок їх 

зберігання та прийняти міри по їх евакуації або захисту, для чого 

притягти до штабу обслуговуючий персонал. 

10. Призначити відповідальних осіб за додержанням правил безпеки 

праці. 

11. Прийняти заходи по встановленню причини пожежі, при 

наявності ознаки підпалу або других причин, забезпечити 

збереження речових доказів до прибуття слідчо-оперативної групи. 

Рекомендації начальнику штабу 
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1. Застосувати заходи по відключенню електроенергії, для чого 

залучити обслуговуючий персонал. 

2. При необхідності викликати до місця пожежі службу „102” та 

„103”, а також інші служби. 

3. Визначити місце евакуації матеріальних цінностей та їх охорону 

службою „102”. 

4. Установити зв’язок між штабом пожеже гасіння, КГП, ОД, ланками 

ГДЗС. 

Рекомендації начальнику тилу 

 
1. Назначити своїм помічником командира відділення ДПРП-26. 

2. Забезпечити  відкриття засувок, встановлених  на водопровідній 

мережі . 

3. Встановити зв’язок з аварійною службою водоканалу. 

4. Прокласти резервні магістральні лінії до місця пожежі. 

5. Забезпечити рукавні лінії містками для проїзду транспорту. 

6. Виставити пости для спостереження за магістральними лініями та 

розгалуженнями. 

7. Забезпечити необхідний запас балонів із стислим повітрям для 

забезпечення безперервної роботи ланок ГДЗС. Своєчасно 

підготовлювати заміну ланок ГДЗС. 

8. По можливості задіяти внутрішні пожежні крани 

9. При недостатній кількості води в мережі, задіяти резервну техніку 

для підвозу води або для організації подачі води в перекачку. 

Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

  Убоженко Д.С.   

НУЦЗУ.2.25-13-145.ІАРТ.РПЗ-01 
Арк. 

  Баркалов В.Г.   
36 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 



 

 

 
 

 

 
 

Рекомендації відповідальному за безпеку праці 

1.Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2.Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування 

по ручним пожежним драбинам. 

 
3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за  виключенням 

того, на яке 

видано письмовий дозвіл. 

 
4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні 

пожежні драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або 

не опинилися в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо  сповістити  особовий  склад,  який 

піднявся по пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та 

вказати інші шляхи повернення чи переходу на іншу позицію. 
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4. Охорона праці. 

 
Охорона праці - це система правових, соціально-економічних, 

організаційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних 

заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і 

працездатності людини у процесі трудової діяльності. 

Метою охорони праці є забезпечення здорових та безпечних умов 

праці. 

 
Завданням охорони праці є зведення до мінімуму вірогідності 

травмувань та виникнення професійних захворювань. 

Умовно можна розділити охорону праці на : 

 
 Безпека праці відпочиваючих на об’єкті 

 Безпека праці пожежних-рятувальників під час гасіння пожежі 

 Безпека праці відпочиваючих полягає в проведенні вступного 

інструктажу, щодо нюансі в бази відпочинку, найбільш  

небезпечних місць об’єкту, тощо. 

Згідно наказу МНС України від 07.05.2007 р. № 312 Правила безпеки 

пращ в органах і підрозділах для того , щоб забезпечити безпечні умови 

роботи особового складу під час несення служби, гасіння пожеж та надання 

допомоги в ліквідації наслідків аварій, катастроф і стихійного лиха керівний 

та начальницький склад ДСНС України зобов’язаний: 

Вживати заходів для максимального полегшення умов праці та 

механізації трудомістких процесів; 

забезпечувати інструктаж з правил роботи в складних умовах усього 

особового складу, який залучений до гасіння пожеж та надання допомоги в 

ліквідації аварій; 

  Убоженко Д.С.   

НУЦЗУ.2.25-13-145.ІАРТ.РПЗ-01 
Арк. 

  Баркалов В.Г.   
38 

Змн. Арк. № докум. Підпис Дата 



 

 
вести безперервне спостереження особисто та через начальників 

бойових ділянок, начальників караулів та командирів відділень за діями 

особового складу, зміною обстановки на пожежі та вживати заходів, які 

запобігають нещасним випадкам; 

 у разі затяжних пожеж своєчасно організовувати заміну 

працюючих, їх харчування, забезпечення питною водою та 

відпочинок; 

 надавати негайну допомогу потерпілим. 

 
Заборонено залучення особового складу до проведення робіт, що не 

пов’язані з виконанням функціональних обов’язків. 

Під час збору, виїзду, прямування на пожежу (аварію, стихійне лихо, 

заняття): 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись 

чітко i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до 

гаража одяг та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони 

на шляхах руху. Порядок посадки особового складу чергових караулів у 

пожежні автомобілі згідно з табелем обов'язків опертивного розрахунку (в 

гаражі чи поза ним) установлюється наказом начальника пожежної частини, 

виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій перед 

виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду 

з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Пiд час руху автомобіля особовому складу опертивного розрахунку 

забороняється курити, висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на 

підніжках, крім тих випадків, коли це визначено інструкцією з експлуатації 

автомобіля (прокладання рукавної лінії). 
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Особовий склад караулу, що прибув до місця виклику, виходить з 

кабіни пожежного автомобіля тільки за розпорядженням командира 

відділення або старшої посадової особи, яка прибула на чолі караулу. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі 

Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений 

шлях; 

відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого 

викиду полум'я і розжарених продуктів горіння; 

рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, 

апарати (посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, 

бактеріологічні, радіоактивні речовини, тільки після узгодження з 

адміністрацією об'єкта, дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 

конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення 

самопочуття. 

забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або 

можуть утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати 

освітлення, електроліхтарі. 

Під час оперативного розгортання 

 
Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний: 
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вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому 

пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд 

та інших об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), 

як правило, з навітряного боку; 

обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі 

шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома, при цьому необхідно запобігати травмуванню 

рук та ніг. 

Пiд час оперативного розгортання забороняється: 

 
розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного 

автомобіля; 

одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного 

ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті; 

перебувати під вантажем під час його пiднімання чи спускання на 

мотузках; 

подавати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

 
Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли 

бути відрізані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

Під час рятування людей i саморятування. 
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Під час рятування людей при пожежі (аварії, стихійному лихові) 

керівник зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно 

від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Для організації рятування людей з висоти використовуються 

стаціонарні та переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і 

автопідйомники, рятувальні мотузки та інші пристрої 

Забороняється користуватися для рятування та саморятування 

мокрими та вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не 

знаходяться у опертивного розрахунку. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, 

що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), 

рятувальна петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при 

саморятуванні - за конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно 

намотана на карабін. Саморятування i рятування проводиться особовим 

складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, 

що довжина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон тощо), 

рятувальна петля надійно закріплена на особі, яку рятують (при 

саморятуванні - за конструкцію споруди), а рятувальна мотузка правильно 

намотана на карабін. Саморятування i рятування проводиться особовим 

складом у рукавицях, щоб запобігти травмам рук. 

Під час проведення оперативних дій в непридатному для дихання 

середовищі особовий склад підрозділів ДСНС має виконувати роботи в 

ізолюючих протигазах з дотримуванням вимог безпеки, встановлених 

Настановою з ГДЗС .У разі недостатньої видимості слід застосовувати 

додаткове освітлення і засоби зв'язку. 
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Особовий склад не допускається до організації і ведення оперативних 

дій на пожежі (аварії, стихійному лихові) без захисного одягу та 

спорядження. 

Пiд час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за 

змінами обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом 

технологічного обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом 

подачі встановленого сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній 

ділянці та керівника гасіння пожежі для забезпечення негайного відходу 

особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед 

гасінням вживаються заходи щодо: 

перекриття заглушок на газопроводі; 

відключення подачі електроенергії; 

зниження температури і видалення диму з приміщення; 

 
охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям 

водяного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально 

передбачених для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід 

відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, 

які виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: 
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робота на драбині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки 

після закріплення пожежника карабіном; 

під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальною 

мотузкою; 

для роботи зі стволом має бути виділено не менше двох чоловік; 

 
забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення 

подачі води, а також знаходження особового складу на вкритій кригою 

покрівлі, на покриттях, що провисли, та на ділянках перекриттів з ознаками 

горіння; 

у зимовий час, рухаючись по даху, необхідно придержуватись за 

коньок (верхню частину даху) та інші стійкі предмети. 

За умов низьких температур КГП має забезпечити безпечні умови 

праці людей для запобігання їх переохолодженню або обморожуванню, 

організацію своєчасної підміни особового складу i відпочинку в теплих 

приміщеннях, надання першої долікарняної допомоги, на затяжних пожежах 

- гаряче харчування i зміну спецодягу. 

 
Щоб уникнути створення вибухонебезпечних концентрацій усередині 

будівлі не допускається гасіння полум'я газів або пари горючих i 

легкозаймистих рідин, що виходять (витікають) під тиском з апаратури i 

трубопроводів, без узгодження з адміністрацією об'єкта. Особи, які беруть 

участь у гасінні пожежі, зобов’язані знати види i типи речовин та матеріалів, 

під час гасіння яких небезпечно застосовувати воду чи інші вогнегаснi 

речовини. 

Водiям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника 

гасіння пожежі подавати воду (піну, вогнегаснi суміші, електроенергію тощо) 

чи припиняти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити 
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будь-які пересування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також 

залишати без нагляду автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 

У разі виходу з ладу будь-якого вимірювального приладу під час 

гасіння пожежі водій має негайно доповісти про це безпосередньому 

начальнику i до заміни автомобіля (мотопомпи) забезпечити контроль за 

режимом роботи обладнання за іншими характерними ознаками нормальної 

роботи агрегату. Пiд час роботи в нічний час насосні відділення автонасосів i 

автоцистерн, а також вимірювальні прилади (щити керування) іншої 

пожежної техніки мають постійно освітлюватися. 

Забороняється застосовувати пiннi вогнегасники для гасіння 

електричних приладів i обладнання, які перебувають під напругою, а також 

речовин i матеріалів, взаємодія яких з піною може призвести до закипання, 

викиду, вибуху, посилення горіння. 

Пiд час роботи з електроінструментом, прожекторами i приладами 

необхідно: 

тримати i переносити інструменти i прилади тільки в гумових i 

прогумованих рукавицях; 

вимикати струмоприймачі в разі попадання напруги на корпус 

електроінструменту або приладу, а також виявлення інших несправностей; 

вимикати електроінструмент під час перерви подавання струму i у разі 

переміщення на нове місце роботи. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В 

відключають представники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не 

вище 220 В може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної 

охорони    тільки    за    вказівкою    керівника    гасіння    пожежі,   керівника 

оперативної    ділянки.    У    разі    неможливості    застосовувати    для цього 
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вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіжники тощо) електропроводи 

перерізають спеціальними ножицями. 

Роботи, пов'язані з перерізанням електропроводів, мають 

виконуватись під контролем начальника караулу (командира відділення) 

тільки особами, які пройшли практичне навчання i споряджені ножицями для 

перерiзання електропроводів, гумовими діелектричними рукавицями i 

калошами (ботами). При цьому необхідно: 

визначити ділянку мережі, де перерiзання проводів найбільш 

доступне, безпечне i забезпечить знеструмлення на потрібній площі (будівля, 

секція, поверх i т.п.); 

обрізати живильні зовнішні проводи тільки біля ізоляторів з боку 

споживання електроенергії із розрахунком, щоб проводи, що падають або 

обвисають, не залишались під напругою. Перерiзання проводів треба 

проводити, починаючи з нижнього ряду, i закінчувати верхнім; 

обрізати кожний провід (жилу) окремо від інших. 

 
Забороняється обрізати багатожильні та одножильні проводи й кабелі, 

прокладені групами в ізолюючих трубах (оболонках) i металевих рукавах. За 

наявності на об’єкті прихованої електропроводки роботи необхідно 

проводити після знеструмлення всієї електромережі об'єкта. 

Висновок 

Охорона праці на базі відпочинку “Cлавна” складається з двохчастин 

Охоронапраці для відпочиваючих (представлена в 

виглядівступногоінструктажу) , та охоронапраці для пожежних- 

рятувальників (керуєтьсянаказом МНС України від 07.05.2007 р. № 312) . 
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ВИСНОВКИ 

 
В своїй дипломній роботі було обрано центральний котедж бази 

відпочинку “Славна”. Були розглянуті питання протипожежного захисту 

об’єкту, перевірено відповідність будівлі сучасним  нормативним 

документам, проведена перевірка протипожежного стану об’єкту, 

проаналізовано можливу обстановку під час пожежі, а також розраховано 

необхідну кількість сил та засобі необхідну на гасіння пожежі. 

База відпочинку є об’єктом з масовим перебуванням людей, 

відповідно до класифікації відноситься до готелів. Основну  

пожежонебезпеку являє котельня яка суміжна з першим поверхом будинку 

котеджу,а також поверховість самого будинку, що ускладнює евакуацію 

людей. До горючого середовища належать, матеріал який знаходиться в 

самій котельні,а також меблі котеджу. 

Можливими джерелами виникнення пожежі можуть бути: коротке 

замкнення електричної мережі, порушення правил безпеки при роботі в 

котельні, а також прямі попадання блискавки. 

Шляхами поширення пожежі є горючі матеріали, меблі, обладнання та 

оздоблення приміщень, а також розповсюдження вогню крізь дверні та 

віконні прорізи 

Умови, що перешкоджають безпечній евакуації людей, є поверховість 

будівлі та досить великий людський потік на шляхах евакуації, що може 

призвести до затримування часу евакуації та травмування. Також слід 

зазначити, що переважна більшість це люди похилого віку та діти. 

Для того, щоб привести стан пожежної безпеки у котеджі бази 

відпочинку до відповідності нормативним документам, необхідно провести 

перевірку протипожежного стану та визначити певні етапи щодо 

забезпечення пожежної безпеки. 
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Для цього необхідно відправити суб'єкту господарювання 

"Повідомлення про проведення перевірки", отримати посвідчення на 

проведення перевірки та, вже на самому об'єкті, провести перевірку методом 

зіставлення рішень з питань протипожежної безпеки фактично виконаних з 

тими рішеннями, що передбачаються нормативними документами. 

Щоб привести протипожежний захист у належний вигляд, треба 

виконати заходи, які були оформлені у вигляді припису. 

При гасінні котельні (а це найвірогідніше місце винекнення пожежі) 

силами одного караулу не впоратися, тому і потрібно залучати додаткові 

сили і засоби за номером виклику 2. На гасіння пожежі потрібно 10,1 л/cводи. 

В свою чергу пожежний гідрант здатний забезпечити 45 л/c. Можемо зробити 

висновок що водопровідна система може забезпечити базу відпочинку на 

випадок пожежі. 

На гасіння пожежі потрібно 2 стволи “Б”,а також один такий ствол 

потрібен на захист суміжного приміщення. Загальна кількість особового 

складу складає 18 осіб, та відповідно три відділення на основних пожежних 

автомобілях. 

Охорона праці на базі відпочинку “Cлавна” складається з двох частин 

 
Охорона праці для відпочиваючих (представлена в вигляді вступного 

інструктажу) , та охорона праці для пожежних-рятувальників (керується 

наказом МНС України від 07.05.2007 р. № 312) . 

 

 

Мета роботи досягнена. Поставлені задачі виконані. 
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